

KÁRPÁTALJAI KULTÚRKRÓNIKA

2018. FEBRUÁR – 2018. MÁRCIUS

ELISMERÉSEK

* Magyarország köztársasági elnöke nemzeti ünnepünk alkalmából a *Magyar Érdemrend középkeresztje polgári tagozata* kitüntetését adományozta **Zán Fábíán Sándornak**, a Kárpátaljai Református Egyház püspökének a nemzeti és keresztyén értékek képviselője, valamint a kárpátaljai magyarság megmaradása iránt elkötelezett lelkipásztori és egyházi vezetői szolgálata elismeréseként.

* A *Magyar Érdemrend Lovagkeresztje* kitüntetését vehette át **Héder János**, a Kárpátaljai Református Egyházkerület lelkesíró főjegyzője, ungvári és ungtarnóci református lelkesíró a kárpátaljai magyarság megmaradása, anyanyelvének ápolása és identitásának megőrzése érdekében végzett lelkesírói szolgálata elismeréseként.

* **Galajda József**, a Beregszászi Városi Tanács képviselője, a Vodokanal-Kárpátvíz Kft. igazgatója a *Magyar Arany Érdemkereszt* kitüntetését vehette át, több évtizedes városvédő tevékenységéért, valamint a magyar–ukrán regionális vízügyi

együttműködésben és Beregszász város vízellátásában betöltött kiemelkedő szerepének elismeréseként.

* A magyar nemzeti kultúra, művészi alkotómunka területén végzett kiemelkedő művészi munkája elismeréseként *Magyarország Érdemes Művésze* díjat vehetett át vidékünk szülőtte, **Pál Lajos**.

* Idén is három helyi médiamunkás részesült Magyarország Ungvári Főkonzulátusa sajtódíjában. Nemzeti ünnepünk alkalmából március 14-én a magyar–ukrán kapcsolatok és a kárpátaljai magyarság életének, helyzetének magas színvonalú és hiteles bemutatásáért kitüntetésben részesült **Vass Tamás**, az MTVA kárpátaljai munkatársa, **id. Debreceni Mihály**, az MTVA kiemelt szerkesztője és **Volodimir Krivosapko**, ukrán újságíró, az Europa-Centr főszerkesztője.

* A Kárpátaljai Református Egyház *Kiemelt Patrónusa díját* az idén **Pál Sándor**, a Magyar Református Szeretetszolgálat kuratóriumának elnöke vette át. A KRE vezetése kitüntetésben részesítette **Gazda Er-**

zsébetet az oktatásügyben évtizedeken át végzett áldozatos munkájáért.

* Újra elkészítették, és ismét átadták a felrobbantott KMKSZ székházban megsemmisült Duna-díjat **Brenzovics Lászlónak**, a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség elnökének.

* Ünnepeles keretek közt adták át a megyei tanács és az állami közigazgatás művészeti díjait. A *Potusnyak irodalmi díjat* (dráma kategóriában) kapott **Horváth Sándor** író, a *Kárpáti Igaz Szó* főszerkesztő-helyettese *Szívrengés* című színművéért. A dráma, melynek megjelenését az 1956-os forradalom és szabadságharc 60. évfordulójára létrehozott Emlékbizottság támogatta, a budapesti forradalmi események által kiváltott kárpátaljai megmozdulások résztvevőinek helytállását mutatja be.

* *Aranytoll-díjban* részesítették **Kőszeghy Elemért**, a *Kárpáti Igaz Szó* főszerkesztőjét a magyar sajtó napja alkalmából. A Magyar Újságírók Országos Szövetsége (MÚOSZ) oklevelét és a jelképes aranytollat a szakmai szervezet budapesti székházában nyújtotta át **Hargitai Miklós** elnök és dr. **Bálint György**, az Aranytoll Bizottság elnöke. „Kőszeghy Elemér a tényekhez, az igazsághoz feltétel nélkül, minden hátráltató tényező ellenére követke-

zetesen ragaszkodó zszurnaliszta. Írásait a használni, segíteni, jobbítani akarás jellemzi és minősíti” – hangzott el egyebek mellett a MÚOSZ elnökének laudációjában.

* A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség Beregszászi Járási Szervezete díszoklevéllel tüntette ki **Tarpai Viktória** színésznőt a kárpátaljai magyar színházi életben vállalt áldozatos tevékenységéért, illetve *A sátán fattya* című filmben nyújtott kiváló alakításáért.

FEBRUÁR

* „*Együtt az úton: ruszinok és magyarok*” címmel szervezett tudományos konferenciát a Charta XXI Egyesület és a magyarországi Országos Ruszin Önkormányzat. Az előadók között szerepelt **Véghseő Tamás**, a Szent Atanáz Görögkatolikus Hittudományi Főiskola rektora, **Vári Fábrián László** folklórkutató, a Magyar Művészeti Akadémia rendes tagja, **Fedinec Csilla**, az MTA Bölcsészettudományi Kutatóközpont Kisebbségkutató Intézetének tudományos főmunkatársa, **Ivancsó Ádám**, a Terror Háza Múzeum munkatársa, **Telenkó Bazil Mihály**, a Debreceni Egyetem oktatója, **Surján László**, az Európa Parlament volt alelnöke, **Cserniczkó István**, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Hodinka Antal Nyelvészeti Kutató-

központjának vezetője, **Bárányné Komári Erzsébet**, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola oktatója, **Kész Margit**, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola tanára. A rendezvényen jelen volt és felszólalt **Dupka György**, a Szolyvai Emlékparkbizottság felelős titkára is.

* Kárpátaljai magyar festők alkotásaiból nyílt kiállítás Bonyhádon, a Vörösmarty Mihály Művelődési Házban. A megnyitón **Potápi Árpád János**, a nemzetpolitikáért felelős államtitkár kiemelte: Kárpátalja a nemzetpolitika kiemelt területe, a kormány az elmúlt években több programot indított az ott élő magyarság megsegítésére.

* **2018. február 6–7.** Lehár Ferenc *Víg özvegy* című operettjének balett változatát, illetve Erkel Ferenc *Hunyadi László* című operáját tekinthette meg a kárpátaljai közönség a Kárpát-Haza Operatúra keretében az ungvári Junyiszty Sportcsarnokban.

* Ungváron nyílt meg **Pavlo Keresztej** kárpátaljai festőművész kiállítása, aki Nagy-Britanniában és Németországban él és alkot. A rendezvénynek az ILKO Galéria adott otthont. Az épület két szintjén mintegy 40 alkotás látható.

* Budapesten került sor az MTA Magyar Tudományosság Külföldön Elnöki Bizottsága (MTK EB) és a határon túli akadémiai szervezetek

találkozójára a Domus „Collegium Hungaricum” épületében. A KMAT képviseletében a szervezet alelnöke, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Hodinka Antal Nyelvészeti Kutatóközpontjának vezetője, **Cserniczkó István** vett részt a találkozón.

* „... az égre írj, ha minden összetört!” című Radnóti-estjével ért véget **Tóth Péter Lóránt** Radnóti- és Latinovits-díjas versmondó idei első kárpátaljai körútja. Az eszenyi Bárka Ifjúsági Központban bemutatott versszínházi előadás során a két előadó – **Bódi Szabolcs** és **Tóth Péter Lóránt** — Radnóti Miklós versein és prózai szövegein keresztül idézte meg a költő tragikus sorát, valamint utolsó életrajzi szakaszának művészi témáit.

* A Kovács Vilmos Irodalmi Társaság és a Kárpátaljai Magyar Írócsoport a Magyar Széppróza Napja alkalmából terület-szerte rendezvényeket szervezett. Író-olvasó találkozók voltak az Ungvári Nemzeti Egyetem Ukrán-Magyar Oktatási-Tudományos Intézetének könyvtárában, a Munkácsi Tanítóképző magyar hallgatóival, a beregszászi Európa-Magyar Házban, valamint Beregszászban, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán. Ez utóbbi helyen **Csordás László** irodalomtörténész, a KVVIT elnöke és **Bartha Gusztáv**, **Nagy Zoltán Mihály** és **Vári Fábrián László**

írók beszéltek az íráshoz, a szöveghez való viszonyulásukról. A szerzők műveiből **Ferenci Attila**, **Vass Magdolna** és **Fornosi D. Júlia**, a beregszászi színház művészei olvastak fel.

* A Pesti Vigadóban mutatták be pénteken **Zsigmond Dezső** *A sátán fattya* című nagyjátékfilmjét, amely **Nagy Zoltán Mihály** azonos című regénye alapján készült.

* A Beregszászért Alapítvány szervezésében Csetfalván felavatták a 70 éve született **Horváth Gyula** (Csetfalva, 1948. február 20. – Mezőkaszony, 2005. április 8.) költő, tanár emléktábláját. **Dalmay Árpád** kuratóriumi elnök közlése szerint az emléktábla az alapítvány ajándéka a községnek és a helyi könyvtárnak. A pályatársra **Nagy Zoltán Mihály** író, **Dupka György**, a MÉKK elnöke és **Füzesi Magda** költő emlékezett.

* A Kárpátaljai Magyar Képző- és Iparművészek Révész Imre Társasága (RIT) tagjainak munkáiból nyílt kiállítás Beregszászban a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Gross Arnold kiállítótermében. A vendégeket **Kulin Ágnes**, a RIT elnöke köszöntötte.

* Ungváron a Kárpátaljai Megyei Zenés-Drámai Színházban láthatta a nagyközönség a Duna Művészegyüttes *Solus Christus – Egyedül Krisztus* című táncszínházi előadását, amelyet a reformáció 500. évfordulójának szenteltek

* **Mankovits Tamás Szalóka** című dokumentumfilmjével emlékeztek a kommunizmus áldozataira a Tokaji Múzeumban. A Tokajban élő egykori televíziós 1989-ben készített felvételeket a kárpátaljai Szalóka településen, ahonnan több mint száz férfit hurcoltak el a szovjetek (ötvennyolcan nem tértek haza). A premieren részt vett **Répássy Róbert** országgyűlési képviselő és **Bíró Sándor**, Szalóka polgármestere is.

* Újabb támadás érte a KMKSZ ungvári székházát. Az épületet ismét felgyújtották, annak alsó szintje teljesen kiégett.

MÁRCIUS

* Az Ukrán–Magyar Oktatási–Tudományos Intézet Bercsényi Miklós Könyvtárában *A diktatúra mint ideológia* elnevezésű kerekasztal-beszélgetést szerveztek. Az alkalom apropója a kommunista diktatúrák áldozatainak február 25-i emléknapja volt. Vitaindító beszédet **Dr. Kiss Éva**, a Magyar Történelem és Európai Integráció Tanszék vezetője tartott. **Kovács Eleonóra**, a tanszék főelőadó tanára elnökletével előadások hangzottak el. **Balla Eszter** és **Pénzes Krisztina** a 2017-ben megjelent *Kárpátaljai magyar nők a Gulágon* c. kiadvány alapján Mészáros Sándorné és Mandrik Erzsébet

visszaemlékezéseit elemezték. **Dorgay Zsófia** és **Marosán Kamilla** vidékünk történetéhez kapcsolódó, kérdőívvel alátámasztott kutatási eredményeiket osztották meg a jelenlévőkkel. *A málenykij robot emlékezete Szürte településen és környékén*, valamint *A kommunista ideológia megnyilvánulása az oktatásban* című előadásokban az emlékezés, mint folyamat sokrétű volta került előtérbe. Reményeik szerint a jövőben folytatódnak a hasonló értéket hordozó rendezvények.

* Először lépett színpadra Kárpátján Magyarország egyik vezető jazz-zenekara, a *Sárik Péter Trió*. A Magyarország Beregszászi Konzulátusa, valamint a Pro Cultura Subcarpathica civil szervezet rendezésében megvalósuló koncertnek a II. Rákóczi Ferenc Kárpátjai Magyar Főiskola adott otthont.

* Az idén második alkalommal került megrendezésre az Ukrán–Magyar Oktatási–Tudományos Intézet (UMOTI) Magyar Filológiai Tanszékének szervezésében az Arany János nevét viselő balladamondó verseny. Üdvözlő beszédet tartott **Zubánics László**, az UMOTI igazgatóhelyettese. **Lizanec Péter** professzor, **Fülöp Andrea** konzul, aki a főkonzulátus nevében könyvjutalomban részesítette a versenyzőket.

* **Pál István** Szalonna és bandája, valamint a Pál család tartott jó-

tékonyági koncertet a kárpátaljai Visk református templomában található orgona felújításáért szerdán Majkon, a kamalduli szerzetesek felújított apátságában.

* **Csordás László** irodalomtörténész, az *Együtt* folyóirat olvasó-szerkesztője volt *A Műút a könyvtárba* vezet című rendezvénysorozat egyik vendége a miskolci II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár központi épületében A beszélgetést **Jenei László** író, a *Műút* szerkesztője vezette.

* Első alkalommal állították ki **Anatolij Szakálás** kárpátaljai festőművész alkotásait a Beregszászi Művelődési Házban.

* „*Az ördög három arany hajszála*” címmel meseelőadás bemutató volt Beregszászban, a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színházban.

* **Angyalossy Sándor** kárpátaljai grafikusművész, építész *Vonal, sík, harmónia* című kiállítása nyílt meg a budapesti Forrás Galériában a Nemzetstratégiai Kutatóintézet Kárpát-haza Galéria sorozatának keretében.

* Kaposvári Polgári Casino és Takáts Gyula Megyei és Városi Könyvtárban, az Előretolt Helyőrség Íróakadémia alkotói, szerzői olvastak fel, adtak elő műveikből. **Orbán János Dénes**, **Nagy Koppány Zsolt**, József Attila-díjas író, **Falusi Márton**, József Attila-díjas

költő és mások társaságában **Marcus Gergely** költő, zenei előadó is fellépett, saját és más kárpátaljai költők megzenésített verseit is előadta.

* A tiszapéterfalvai Kárpátaljai Népi Zenede növendékei és oktatói **Kokas Erzsébet**, a Kárpátaljai Népi Zenede egyik szakmai vezetője szervezésében sikerrel szerepeltek az idén ötödik alkalommal megrendezett Nagyecsed-i Verbunk és Csárdás Versenyen.

* Az elmúlt 450 év során a Beregszászhoz közeli Badalóban szolgált református lelkészeknek és a helyi gyülekezetben egykor fél évszázadon át szolgáló *Rátz Miklós* tiszteletesnek állított emléktáblákat avatott fel **Greza István** kormánybiztos. **Sápi Zsolt** badalói református lelkész köszönetet mondott a magyar kormánynak a támogatásért.

* **Greza István** Csapon, a római katolikus templomban tartott szentmise keretében ünnepélyesen felavatta a magyar kormány támogatásával felújított orgonát.

* Az 1848–49-es magyar forradalom és szabadságharc idején még két különálló falunak számító ungi Palágy és Komoróc községekből 82 önkéntes állt be nemzetőrnék. Emléküket megőrzendő állítottak emlékművet a palágykomoróci görögkatolikus templom kertjében, amelyet a szentliturgiát és az istentiszteletet követően

avattak fel. Avatóbeszédet tartott **Loppert Balázs** ungvári magyar konzul, **Brenzovics László** parlamenti képviselő, a KMKSZ elnöke. **Kiss Béla** tanár úr, Palágykomorócról elszármazott lokálpatrióta javasolta elsőként a nemzetőrök emlékművének felállítását. Az avatóünnepségen köszönetet mondott, hogy földijei felkarolták kezdeményezését, aminek eredménye az emlékmű.

* **Papp Tihamér** atya ferences pappá szentelése 50. évfordulója alkalmából mutatta be aranymiséjét Nagyszőlősen a Jézus Mennybemenetele Templomban, ugyanis a 90-es évekbeli itt-tartózkodása idején a nagyszőlősi ferences missziót vezette, több ugoccai községben végzett papi szolgálatot. Mások mellett a tiszabökényi katolikusok nevében **dr. Dupka György** a helyi egyházközség világi elnöke köszöntötte őt, emlékeztette a jelenlévőket, hogy a ferences atya javaslatára, buzdítására kezdtek el az első nagy árvíz után, 1999-ben Tiszabökényben az Árpád-házi Szt. Erzsébet templom építését, amelynek alapkövét ő szentelte és áldotta meg. Majd éveken át volt a szerveződjő római katolikus közösség lelkipásztora.

* A „*Történelem 360 fokban*” című kiállítás ünnepélyes megnyitójára került sor az ungvári Boksaj József Megyei Szépművészeti Múzeumban. Az 1848-49-es forradalom és

szabadságharc példája bizonyítja, hogy amikor a közép-európai népek összefogtak, nagy tettekre voltak képesek – mondta **Potápi Árpád János**, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára kedden Ungváron, ahol magyar-lengyel-ukrán történelmi kiállítást nyitott meg. A lengyelországi Tarnowi Városi Múzeum kezelésében lévő, egyedülálló képegyüttes a magyar szabadságharc erdélyi hadszínterének egyik legjelentősebb diadalát, az 1848. március 11-i nagyszebeni csatát mutatja be. A gyűjtemény története – keletkezésének ideje, megfestőinek személye, tragikus története – nagyban hasonlít a Feszty-körkép históriájához. A kiállítás az 1848/49-es magyar forradalom és szabadságharc 170. évfordulója alkalmából, Magyarország Kormányának támogatása mellett valósult meg. A tárlatot az Ópusztaszeri Nemzeti Történelmi Emlékpark Világ Körképeit, valamint a Feszty-körkép történetét bemutató tablókiállítása és film-bejátszásai gazdagítják.

* Március 15-i nemzeti ünnepünk alkalmából az ungvári főkonzulátus és a beregszászi konzulátus közel 600 fő részvételével tartott fogadást a makkosjánosi Helikon Szállóban. A rendezvényen megjelentek Kárpátalja megye politikai, gazdasági, kulturális és egyházi életének vezetői, az itt élő magyarság képviselői és kiemelkedő személyi-

ségei. A fogadás ünnepi szónoka ezúttal **dr. Tilki Attila**, a magyar Országgyűlés fideszes képviselője volt.

* **2018. március 15.** Técsőn most is a Kossuth-szobornál emlékezett a Felső-Tisza-vidék magyarsága az egykori márciusi ifjakra, akiknek kitartó hite ma is forrás lehet a rabságban, elnyomásban élők számára. **Erdei Péter**, beregszászi magyar konzul **Orbán Viktor** miniszterelnök köszöntőjét tolmácsolta az ünneplő közönség felé.

* Nagyszőlősen a március 15-i ünnepségre a Perényi Zsigmond Középiskola dísztermében került sor. **Beke Mihály András** beosztott beregszászi magyar konzul arról szólt, hogy anyanyelvünk és közös történelmünk elválaszthatatlanul összeköti a határok által szétszabdalt nemzetet. Majd **Barta József**, a KMKSZ alelnöke, a KMKSZ Nagyszőlősi Középszintű Szervezetének elnöke és a megyei tanács első elnökhelyetese tartott ünnepi beszédet.

* A Beregszászi Polgármesteri Hivatal, a Beregszászi Járási Tanács, a KMKSZ, az UMDSZ, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola és a történelmi egyházak által szervezett emléknap programja a Főiskola átriumában kezdődött. A rendezvény ökumenikus istentisztelettel folytatódott a helyi római katolikus templomban. Ezután az ün-

neplő tömeg Petőfi Sándor szobrához vonult. A rendezvényen **Babják Zoltán**, Beregszász polgármestere köszöntötte az ünneplőket. Ünnepi beszédet mondott **Szilágyi Mátyás**, Magyarország Beregszászi Konzulátusának főkonzulja, aki **Orbán Viktor**, Magyarország miniszterelnökének ünnepi üdvözlését tolmácsolta. **Bacsikai József**, gazdasági ügyekért felelős helyettes államtitkár, **Zubánics László**, az UMDSZ elnöke, **Brenzovics László**, a KMKSZ elnöke, az Ukrán Legfelsőbb Tanács képviselője a szabadság eszméjéről beszélt. A *Szózat* eléneklését követően az emlékezők Petőfi Sándor szobránál elhelyezték a tisztelet koszorúit.

* Munkácson a város és a járás magyarsága az 1849. április 22-én vívott győztes ütközetnek emléket állító podheringi obeliszknél méltatta nemzeti ünnepünket. Az ünnepségen **Popovics Béla** tanár, **Ivan Manjak**, a Munkácsi Városi Tanács jegyzője, **Jevhen Zsupan**, a Kárpátaljai Ruszin Nemzeti Tanács elnöke szólt a jelenlévőkhöz. A megemlékezés koszorúzással és a *Szózat* éneklésével ért véget.

* A '48-49-es szabadságharcra emlékeztek Ungváron a KMKSZ szervezésében. **Orbán Viktor** magyar miniszterelnök határon túliakhoz szóló gondolatait **Buhajla József** ungvári főkonzul olvasta fel.

Ünnepi beszédet tartott **Bacsikai József** magyarországi helyettes gazdasági államtitkár, **Olekszandr Bilak**, Ungvár polgármester-helyettese, **Viktor Mikulin**, a kárpátaljai kormányzó helyettese, **Zubánics László**, az UMDSZ elnöke, **Dupka György**, a Magyar Értelmiségiek Kárpátaljai Közösségének elnöke, **Brenzovics László**, ukrán parlamenti képviselő, a KMKSZ elnöke. A megemlékezés a történelmi egyházak képviselőinek áldásával zárult.

* Nemzeti ünnepünk alkalmából Tiszabökényben vendégszerepelt a balatonszárszói Soli Deo Gloria Kórus. Az eseményt megtisztelte jelenlétével **Szilágyi Mátyás**, Magyarország Beregszászi Konzulátusának főkonzulja is, aki a koncert végén megköszönte a vendégszereplést.

* Az UMDSZ és a Magyarok Kijevi Egyesülete ünnepi programok keretében méltatta az 1848–1849-es forradalom és szabadságharc 170. évfordulóját. Az eseményeken az ukrán fővárosban élő honfitársaink mellett részt vettek az ország más részeiben élő magyar közösségek képviselői is, akik a **Balázs Antal** református lelkész által hirdetett istentiszteleten vettek részt a kijevi Szent Katalin evangélikus templomban. Ezután **Matl Péter** és **Petro Szavcsin** képzőművészek kiállításának megnyitójára került sor

a „Csokoládé Házban”. A megjeleneteket **Dr. Keskeny Ernő**, Magyarország rendkívüli és meghatalmazott ukrajnai nagykövete üdvözölte. Megnyitó beszédet tartott **dr. Dupka György** író, történész, Gulág-kutató. Az ünnepi megemlékezés és koszorúzás a kijevei Petőfi-szobornál folytatódott, ahol az 1848–49-es szabadságharc 170. évfordulója alkalmából a rendezvényt **Petneházy Gyula**, az MKE elnöke nyitotta meg. A Kijevei Magyar Házban a késő délutáni órákban kezdetét vette az ukrajnai magyar szórvány-szervezetek konferenciája. A program-sorozat második napján az 1944-es magyar sorstragédia, a malenykij robot történéseit idézték fel. Nagy érdeklődés kísérte **Hajduk Márta** *Kárpátaljai tragédia...* című dokumentumfilmjének bemutatóját. A vetítés után a nézőkkel **K. Debreceni Mihály**, a film egyik készítője, **Vass Tamás** operatőr, **dr. Zubánics László** és **dr. Tóth Mihály**, az UMDSZ tiszteletbeli elnöke, a Szolyvai Emlékparkbizottság elnöke osztotta meg gondolatait. A megjelenteket. A két napos rendezvénysorozaton jelen volt **Dr. Keskeny Ernő**, Magyarország rendkívüli és meghatalmazott ukrajnai nagykövete is.

* *Könyvek, vidékek. A szélrózsa 10 iránya* címmel szervezte meg tavaszi felolvasó-körútját az Erdélyi Magyar Írók Ligája. A március 20.

és 23. között sorra kerülő eseménysorozat három országban zajlott, több mint harminc résztvevővel. Többek között a felvidéki Kassa városában az író-olvasó találkozó meghívott résztvevői voltak: **Fekete Vince**, **Lövetei Lázár László**, **Varga László Edgár**. Moderátor: **Csor-dás László**.

* „*Által mennék én a Tiszán*” – népdaléneklési verseny zajlott Beregszászban a KMPSZ szervezésében.

ÚJ KÖNYVEK

MEGJELENT

Kovács Elemér: *Vasfüggönyön innen. Kárpátaljai magyar anekdotakincs.* Kárpátaljai Magyar Könyvek 271. – Ungvár-Budapest: Intermix Kiadó, 2018.

A kereszt/ty/én egyház üldözése Kárpátalján a kommunista rezsim alatt, 1944-1991. Az állandó kiállítás katalógusa. Összeállította: Dupka György. – Ungvár-Budapest: Szolyvai Emlékparkbizottság, Intermix Kiadó, 2017.

Szolyva. 1944-ben ez történt... Tájékoztató füzet magyar, ukrán, német nyelven. Kárpátaljai Magyar Könyvek 259. – Ungvár-Budapest: Szolyvai Emlékparkbizottság, Intermix Kiadó, 2017.

A Szolyvai Emlékpark névlistája (A II. világháború és a sztáliniz-

mus áldozatai: internált civilek, elesett, meghalt katonák és munkaszolgálatosok nevei gránitlapokra felvéve). Kárpátaljai Magyar Könyvek 261. – Ungvár-Budapest: Szolyvai Emlékparkbizottság, Intermix Kiadó, 2017.

Kárpátalja szovjet terrorjának emléktérképe. Az ismertető anyagot összeállította: dr. Dupka György. Szerkesztette: és a fotókat készítette: Kovács Sándor. A térképeket készítette: DIMAP, Budapest, 2017.

MEGJELENÉS ALATT

Dupka György: *A nagy háború emlékezete Kárpátalján.* Kárpátaljai Magyar Könyvek 260. – Ungvár-Budapest: Intermix Kiadó, 2018.

ELŐKÉSZÜLETBEN

(A Kárpátaljai Magyar Könyvek című könyvkiadói program folytatása: 2018-2020)

Ortutay Péter: *Apaga Satanas.* Dokumentum-novellák, elbeszélések. Kárpátaljai Magyar Könyvek 273. – Ungvár-Budapest: Intermix Kiadó,

Finta Éva: *A tékozlás genezise. Versek. Horváth Anna rajzaival.* Kárpátaljai Magyar Könyvek 274. – Ungvár-Budapest: Intermix Kiadó,

Viszontlátás II. (Válogatás az Együtt folyóirat 2009–2017 közötti számainak szépirodalmi anyagából).

Összeállító: **Vári Fábián László** Kárpátaljai Magyar Könyvek 275. – Ungvár-Budapest: Intermix Kiadó,

Dupka György: *Emlékút a magyar rabok nyomában (Oroszország, Baskíria, Csecsenföld, Kaukázus, Ázsia régióiban).* Kárpátaljai Magyar Könyvek 265. – Ungvár-Budapest: Szolyvai Emlékparkbizottság, Intermix Kiadó, 2018.

Kárpátaljai GULÁG Lexikon. (Bővített második kiadás). Kárpátaljai Magyar Könyvek 268. – Ungvár-Budapest: Szolyvai Emlékparkbizottság, Intermix Kiadó, 2018.

Összeállította: *Dupka György*

Együttműködő partnerünk a Magyar Művészeti Akadémia:

<http://www.mma.hu/az-akademia>